

2014 第 39 届 ACM/ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛 (上海站) 铜奖 2014 浙江省第十一届大学生程序设计竞赛 三等奖

赵正钢 12 计算机 3 赵正钢 12 计算机 3 施史赞 13 信息 1

2014 第 39 届 ACM/ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛 (上海站) 铜奖 2014 浙江省第三届大学生统计调查方案设计大赛 二等奖

施史赞 13 信息 1 周新迪 11 统计 1 班 蒋生火 11 统计 1 班

2014 浙江省第九届大学生电子商务竞赛 二等奖 姜巧霞 11 统计 2 班 陆炯媛 11 统计 2 班

iNews

主编：李思慧 姬忠东

指导老师：王晓玲 刘与嘉 耿海

01期

2015年4月19日 星期日

NO.1

信息分院新闻宣传中心 主办

新目标，新征程

——信息分院“新目标”团队喜获第39届 ACM/ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区预选赛（上海赛区）铜奖之专题采访

ACM 程序设计大赛是大学生级别最高的脑力竞赛之一，素来被冠以“程序设计的奥林匹克”的美誉。能参加这项比赛的选手无一不是大学生中的佼佼者。在 12 月 7 日的上海赛区 ACM 预选大赛上，由我院信息分院金玉龙，赵正钢，施史赞三名同学组成的“新目标”队经过激烈的角逐，最终以队伍排名第 140 位，喜获第 39 届 ACM/ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区预选赛（上海赛区）铜奖。

这是东方学院的学子继 2009 年后，时隔 5 年，再次获得该比赛的奖杯。为此，信息分院新闻宣传中心记者团于 2014 年 12 月 14 日晚对新目标小组的 3 位学霸们进行了专访。

记者：三位同学你们好，首先恭喜你们此次比赛喜获铜奖。想必几位获奖之后也是心情很好吧。

答：那肯定开心啊，怎么说呢，我们几个是从上海一路笑回学校的（大笑）

记者：那么在比赛中有没有遇到什么突发状况呢，比如同一道题反复提交却运行失败的情况？

答：说起来挺惭愧（笑），我做一道题的时候在复制代码上出现了一个低级错误。当时在那个气氛下，我们也是相当的紧张，几个人在一起检查了好几遍，最后才发现了这个小问题，可是还是浪费了很多时间，挺可惜的。

记者：能参加 ACM 大赛的在都是学霸级的人物了，几位对这次的比赛有什么感悟，又有什么收获呢？

答：这次比赛对我们的逻辑思维能力是一次很大的锻炼。其实程序设计和数学一样的，不太可能一眼就看出答案，但是当你经过复杂的思考得出正确答案，并得到认可，看到“AC”（通过）标志的时候，那种快感是难以言表的。这就是思考的乐趣吧。

记者：相信在几位学长的激励下，今后我们分院也会有很多人对这个大赛感兴趣，在平时的学习编程中，几位有什么独特学习方法向我们分享的呢？

答：心态尤为重要，写程序的时候其实是很枯燥的，要学会调整浮躁的心态，才能享受到编程运行成功的满足感。细心也是关键。有时候运行成功与否可能也就是一个代码的区别。作为信息分院的学生，注定是要和代码打交道的，这种不浮躁的心态和细心在学习和生活上会带给我们很大的帮助。

中国共产党浙江财经大学东方学院党员大会如期召开



我院召开 2015 年度招生就业工作会议



浙江省高校等级平安校园考评专家组检查我院平安校园工作



我院举办 2015 年度浙江省高校精品教材巡展



刊首语

东方风来满眼春。在一个万物峥嵘、百鸟争鸣的美好季节里，浙江财经大学东方学院信息分院新闻宣传中心的第一期电子报——iNews 终于和大家见面了。

iNews，她就像一朵新荷，以崭新而独特的姿态给大家以惊喜和希望；愿她如同和煦的春风，带来知识和智慧的雨露滋润每一个读者的心田；更愿她像一支接力传递的火炬，引领我们向更加广阔和美丽的未来。

iNews 将立足于为大家服务

的精神，怀着新闻宣传中心全体人员的热情张开双手拥抱全体师生。通过活泼的版面、完备的栏目和翔实的内容，记录生命奋斗的足迹，记录心灵花开的声音，记录发奋求索的苦乐，记录我们眼里的诸多感动……

“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。”新闻宣传中心怀着殷切的心，愿信息分院的师生和亲爱的家长朋友，在这方朴实的舞台上，留下你美丽的身影；在这泓清澈的泉水里，摇曳你智慧的目光；在这块圣洁的土地上，印上你倾述心灵的笔迹；在这个斑斓的窗口里，激扬你如火的热情！我们可以自豪地预言，在大家的关怀和努力下，iNews 电子报一定不会辜负所有读者的期望，也希望你们和新闻宣传中心一起，迎着新世纪的晨曦不断成长，不断创新，不断升华。

忆往昔、谋发展、铸蓝图 ——东方学院十五周年校庆圆满结束之信息分院迎校友活动篇

十五年的辛勤耕耘，十五年的开拓创新，十五年的攻坚克难。造就了如今景行湖畔荷花相印，醉墨池洞碧波荡漾，且停亭下书声朗朗。2014 年 11 月 8 日—9 日，正是浙江财经大学东方学院十五周年校庆，历届校友纷纷“回家”，共聚母校，忆往昔峥嵘岁月，叙未来辉煌蓝图。



东方学院 15 周年华诞 校友座谈会顺利召开

11 月 8 日，虽天公不作美，细雨绵绵，但来自四面八方的校友热情不减，脸上时刻荡漾着的幸福笑容，给这阴冷的天气带来阵阵暖意。

信息分院众多校友于下午 3 时陆续莅临 S1-408，参加本次校友座谈会。信息分院院长姚建荣、党总支书记成定平、党总支副书记王晓玲、学生工作主管齐璐、团总支书记王普等教师也一并出席。

会议中，成书记、姚院长难以抑制欣喜之情用饱含激昂的语调欢迎了各位毕业生并且分别就信息分院一路走过的风雨路程和师资队伍蓬勃发展做出了发言。姚院长认为这许许多多的变化与信息分院全体教师和学生所做出的努

力是分不开的。成书记希望以本次校庆为起点、校友会为平台，构建出一个学校与校友合作交流的舞台，并决定把校友工作作为日常工作，创建校友联络部，保持学校与他们的交流与沟通。

校友会的主角毕竟是各位毕业校友，在王晓玲书记的带领下学生们都放下了“矜持”，纷纷畅谈。他们表示：“大学就是一个小型的社会，学习知识是在其次，最为重要的是人与人之间的交流能力，学会与人交往将

会是以后工作时的一个杀手锏。”在欢声笑语中不免有校友触景伤情，回到了母校就像回到了家的感觉，如同自己也回到了学生时代，大学是人生中最美好的时光。

最后辅导员齐璐、王普老师共同希望校友与学校保持联系，互相帮助，为学弟学妹提供就业帮助。同时学校也将是所有学生最为坚强的后盾。在结束了精彩纷呈的晚会后，信息分院党总支副书记王晓

玲，信息分院团总支书记王普，冒雨驱车前往校友住宿的宾馆，送去亲切的问候。记者也趁此机会对校友们进行了采访。采访中校友们流露出了对母校的深深不舍，对日益完善的新校区的赞叹。回顾求学之路，校友们虽在欢声笑语中谈论，但仍旧难以掩饰其中的不舍和遗憾。王普老师高度赞扬了校友们的吃苦耐劳的精神，说在搬进新校区百废待兴之时，校友们毫无抱怨，用自己的双手努力谱写东方的辉煌。

本次采访在愉悦的氛围下结束，三位获奖同学对参赛过程侃侃而谈的同时，也为信息学子更好得学习专业知识和技能提出了自己的建议。最后让我们预祝三位在今后也能如他们的队名一般，不断寻找新的理想，不断踏上新的征途！

“趣味”抢

诗之韵

给那段

远去的
单车岁月



遥远时，我用那稚嫩的双手紧紧的扯住你的衣裳
我习惯于摆动着双脚，像那船儿在水中游荡
那清脆的歌声，伴着虫鸣
唱出了青春的号角
迎着黄昏，我向你回家的方向奔去
那是你的背影，带着我的期望
我坐在那根铁杆上
此刻，我想一眼望尽这世界的美好
那是一根牢固的铁杆，我依偎在你的手臂上
就这样，就这样

单 车

转动的车轮，托我进入了梦乡
那一天，我鼓起勇气坐了上去
那一次，我和泥土亲密的接触
那一刻，我满含着泪水将他扶起
而那时……我滑过了乡间的小坡
也曾在泥泞中久久不能自拔
我飞驰在放学和回家的路上
那一路上
我闻遍了自然的芳香
习惯了鸟语蝉鸣
踏过了春夏秋冬
我骑着他在田野间穿梭
追着蝴蝶，从绿茵丛中飞过
或者，偶尔的一次，他和我一同栖息在那柳树旁
还记得那年
我载着你走遍了校园的角落
微风拂面，细雨轻柔
你为我撑起了伞，我为你挡住了风
那时，我喜欢看你长裙落地的样子



奋斗的青春最美丽

——采访高光辉学长——

毕业季，离别说是哀愁更不如说是多姿多彩人生一个新的开始，因为你们将成为更好的自己，在这里承载你们的欢笑，快乐，曾经梦想起飞的地方。还记得当初你们的梦想吗？还记得当初你为梦想奋斗的样子吗？有这样的一个人，他的名声响彻了整个东大：“买旧书就买兰轩书店二手书”。他是有名的励志之星，无数荣誉称号和奖学金的获得者，这一切，实质荣归。2015年3月15日我们非常有幸，在大创园 B309 他的新仓库采访到了这位实现了自己创业梦的高光辉学长。

关于创业

高光辉学长创业是从大二开始，他很早就开始考虑了毕业后的就业情况，并分析了当下学校二手书的市场占有率。“国家现在对大学生扶持的力度加大，所有我现在就想着自己创业。我感觉二手书嘛，资源的重复利用，也可以为大家省一点钱。”学长这样说道。

在谈及创业过程中有遇到的什么困难，学长坦言刚开始困难还是蛮多的。不过这些挫折都没有影响到他，他微笑说：“因为现在还挺年轻的，事情赔了的话也是将来有能力去还上的。”

关于收获

学长在接受采访过程中，非常感谢身边同学和朋友对他创业的支持，每次毕业季的时候很多书去收一个人根本来不及搬的，他们班几个寝室的一起去搬，十多人对他都非常照顾的。创业刚开始，有两个合作伙伴，后来又加进来有三个，他们放飞在东大这片天地里，发现这块实现人生价值的天地让生活变得不一样。充实的大学生活让他们受益匪浅。学长说，自己安排课余时间非常合理，所以他有充足的时间兼顾学业和业余生活，他热爱运动，享受和朋友在一起的时光，因为对于生活的合理规划时间的充分安排，奖学金和荣誉称号纷沓而来。

关于挫折

高学长说：“自从创业遇到挫折或者其他一些事我会更加冷静思考这些问题，也让我自己越来越上进。”为此他还在在微信和淘宝上扩大业务，有些书籍在我们学校是已经改版的了，在本校销售已经不行的情况下，在淘宝上出售给别的需要这些书籍的人，既可以更大范围地销售书籍又减少了资源的浪费。而当拿到第一笔收入时，那时感觉自己挣钱花和家里寄过来感受是不一样的，自己挣了钱自己用着感受也是舒服一点的，自己赚钱花很踏实。

我们可以感觉到，因为这一项有意义的事情让他对自己充满了自信，他说，我感觉这个二手书不光对于我自己还有对于其他同学都是一件非常有意义的事，我会想一些其他的创业的事情跟这个一同去扩大。

采访接近尾声，学长鼓励我们要坚定信念，不能遇到挫折就放弃，嫌累嫌苦就不想再坚持下去，那这样一事无成，只有遇到困难解决问题，才能越走越远。他很骄傲自己是信息的一份子，信息分院是最棒的，希望大家一起努力，拼搏创造未来。



——新学期，新风貌，我们以崭新的面貌迎来新辉煌——

新学期伊始，学生会干事们纷纷穿上统一化的机构工作服，积极投身分院学生工作，全力打造更具实力、活力、魅力的学生组织。

统一化的工作服则是传递学生机构文化的重要载体，信息分院学生会借本次统一机构干事工作服的契机锻造更为规范化的机构纪律，强化机构文化凝聚力，增强机构干事的归属感，努力营造协调与和谐的机构秩序。同时，这四套寄托期许的学生工作服将赠与东方学院陈列室展览，这是我分院学生机构制度规范化的新突破，也将成为东方学院各大学生机构学习的标杆。

信息分院学生会机构工作服由海宁市路通驾校提供资金支持，学生自主设计，共分为荧光绿、橙色、湖蓝以及纯白四种颜色，深深蕴含着学生机构积极向上的文化内涵。绿色是生命和生机的颜色，代表着年轻、朝气、希冀，代表着青春力量和创意无限。黄色代表拼搏，

鼓舞每一位干事怀着一颗强烈的进取心，不达目标决不放弃的毅力勇往直前。蓝色是千帆过尽后，海的颜色；万鸟翱翔后，天的颜色；事事经历后，心的颜色，是海天一线，心怀团结。谓施以厚泽便为厚德，白色是清纯、纯洁、神圣的象征，代表着素雅、公正，激励学生会干事秉承心胸宽广、不以个人得失为主、重公轻私的态度为分院发展贡献一己之力。干事工作服背后“信息分院”四个大字刚劲有力，一笔一画无不彰显出信息学子朝气蓬勃，奋发向上的精神面貌。

据悉，拥有自己会服的学生机构在学校内尚属首例。新的工作服寄托了信息分院学生会未来的希望，他们渴望通过严格自律、不断创新的工作态度，更好的服务分院学生，促进同学们德、智、体全面发展，带领信息学子走向新的辉煌！



转专业？大同学

长有话说！

对于大一新生而言，大学的第一个学期即将结束，每个人或多或少都对自己的专业都有了一定程度的了解。但面临大一下学期的“转专业”问题，似乎依旧十分迷茫。因此信息分院新闻宣传中心特地采访了两位经历过转专业选择的学长，让我们听听他们对“转专业”的认识与了解。

三思而后行——孔泽珉学长

“在金融专业学的理论知识较多，而计算机专业则注重实际操作。”学孔泽珉学长原本是信息分院计算机专业的学生，在大一下学期转入金融专业，随着越来越深入的学习，他越发觉得原来的专业——计算机是实打实的“干货论”，也许更适合他。采访的最后学长告诫我们，转专业并不是盲目跟风，谨慎慢行。

态度决定成败——钱栋琪学长

钱栋琪学长认为他的原专业就业不广泛，故转入金融专业。后来他意识到自己错了——专业并不能决定成败，他说：“专业没有什么好坏之分，成功的关键在于态度。态度好，就算再不好的专业，依旧能找到好工作；态度不好，再好的专业，你也无法发挥它的优势。”定好目标，制定短中长期计划并一步步落实才最重要。

两位学长的话引起我们深思，专业没有好坏之分，但倘若选了自己不适合自己的专业，成功路上便会多走几段弯路。所以希望大一学生们能充分了解自己，然后再去考虑“转专业”这件事，愿每个人都能选到适合自己的专业，让自己大学生活无怨无悔。



电子商务专业求职网站

1. <http://m.jobui.com/trends/yjs/dianzishangwu/>
2. http://zm8.sm.cn/?src=http%3A%2F%2Fwww.jingzhengli.cn%2Fblog%2F%2F74.html&uid=42829308e19add22ae13ee11716480c&hid=7dc62e9cf49a822a1619b917b1d7a3b1&pos=7&cid=9&time=1428054993954&from=click&resstype=1&pagetype=000000000010408&uc_param_str=pidi

统计专业求职网站

1. <http://wk.baidu.com/view/9e04e30f6c85ec3a87c2e53d?pef=2#page/1/1428055455692>
2. <http://m.jobui.com/trends/yjs/tongjixue/info/>

